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Відповідно до затвердженого Міністерством 
охорони здоров’я (МОЗ) України і Національною 
академією медичних наук (НАМН) України Реєстру 
з’їздів, конгресів, симпозіумів та науково-прак-
тичних конференцій [2], 4-5 жовтня 2016 року ка-
федрою внутрішньої медицини № 3 Національно-
го медичного університету імені О.О. Богомольця 
було проведено Четверті наукові читання пам’яті 
заслуженого діяча науки УРСР, лауреата Держав-
ної премії УРСР, д.мед.н., професора Анатолія Пе-
тровича Пелещука на тему: «Мультидисциплінар-
ні підходи до ведення пацієнтів у сучасній клініці 
внутрішньої медицини».

Науковий форум загалом відвідало понад 
150 лікарів різних терапевтичних фахів, лікарів-ін-
тернів і студентів старших курсів, а доповідачами 
виступили відомі вітчизняні вчені, які представ-
ляли Національний медичний університет імені 
О.О. Богомольця, Національну медичну академію 
післядипломної освіти імені П.Л. Шупика, ВДНЗУ 
«Українська медична стоматологічна академія», 
Харківський національний медичний університет, 
ДУ «Інститут нефрології НАМН України» та Універ-
сальну клініку «Оберіг».

Тематика цього заходу охоплювала надзвичай-
но велике коло питань:
• київська терапевтична школа професора 

А.П. Пелещука: від витоків до сьогодення;
• впровадження досягнень медичної науки 

в практику лікаря-терапевта;

• діагностика, лікування та профілактика захво-
рювань внутрішніх органів на засадах доказо-
вої медицини;

• коморбідні стани в сучасній клініці внутрішньої 
патології;

• новітні освітні технології у фаховій підготовці 
лікарів-інтерністів на до- та післядипломному 
етапах;

• етичні та правові засади діяльності медичних 
працівників у сучасних умовах.
Зі вступним словом до учасників наукового 

форуму звернулася головний лікар ДЗ «Республі-
канська клінічна лікарня МОЗ України», к.мед.н. 

Резюме
У статті наведено підсумки роботи Четвертих наукових читань пам’яті професора А.П. Пелещука на тему: «Муль-
тидисциплінарні підходи до ведення пацієнтів у сучасній клініці внутрішньої медицини», які відбулися 4-5 жовтня 
2016 року в м. Києві. Під час наукового форуму було розглянуто та всебічно обговорено славетні сторінки істо-
рії та гуманістичні традиції київської терапевтичної школи, стан впровадження результатів наукових досліджень 
у клінічну практику, сучасні підходи до діагностики, лікування та профілактики внутрішньої патології, проблему 
коморбідних станів, новітні освітні технології у фаховій підготовці лікарів-інтерністів на до- і післядипломному 
етапах, а також етичні та правові засади діяльності медичних працівників.

Ключові слова
Науковий форум, А.П. Пелещук, внутрішня медицина, міждисциплінарні проблеми, доказова медицина, історія 
медицини.

© І.А. Свінціцький

НАУКОВИЙ ФОРУМ

Спікери наукового форуму (зліва направо): про-
фесор В.О. Мойсеєнко, академік Л.А. Пиріг, профе-
сор Л.В. Журавльова, доцент Г.П. Михальчишин



www.likar-praktik.kiev.ua | Практикуючий лікар, том 5, №4, 2016 |68

В.М. Коломейчук, яка відзначила вагомий особис-
тий внесок професора Анатолія Петровича Пеле-
щука та його учнів у забезпечення надзвичайно 
високого рівня інтеграції наукових досліджень, 
навчального процесу та лікувально-консультатив-
ної діяльності, що піднесло терапевтичну клініку 
імені академіка В.М. Іванова на новий щабель 
розвитку. Окрім того, Валентина Миколаївна та-
кож наголосила на неабиякій важливості подібних 
заходів для удосконалення фахової кваліфікації 
вже досвідчених медичних працівників та якісної 
підготовки молодих лікарів і студентів.

Читання розпочалися з висвітлення славет-
них сторінок історії та гуманістичних традицій 
київської терапевтичної школи. Так, чималий ін-
терес становила доповідь д.мед.н., професора 
А.С. Свінціцького про легендарну постать про-
фесора А.П. Пелещука — людини широкої еруди-
ції та високої культури, спостережливого лікаря, 
вченого-енциклопедиста, прекрасного педаго-
га. Доля Анатолія Петровича протягом 80 ро-
ків (1930-2010 рр.) була нерозривно пов’язана 
з Національним медичним університетом імені 
О.О. Богомольця, в якому він пройшов шлях від 
студента вечірнього відділення робітфаку (1930-
1931 рр.) й згодом лікувально-профілактичного 
факультету (1931-1936 рр.) до завідувача тера-
певтичних кафедр (терапії стоматологічного фа-
культету (1962-1971 рр.), госпітальної терапії № 2 
(1971-1983 рр.) і внутрішніх хвороб № 3 (1983-
1987 рр.)). Через все своє життя патріарх вітчиз-
няної терапії проніс щире захоплення, безмежну 
любов та глибоку повагу до традицій рідної alma 
mater. Саме тут ним та його учнями було опра-
цьовано концепцію функціональних захворювань 
органів травлення, розроблено класифікації й ал-
горитми терапії ренальної патології, визначено 
принципи санаторно-курортного лікування осіб 
похилого й старечого віку тощо. Анатолій Станіс-
лавович наголосив на тому, що А.П. Пелещук під-
готував велику плеяду лікарів, науковців (6 док-
торів та 32 кандидати медичних наук) і виклада-
чів, створивши в стінах закладу сучасну і потужну 
школу інтерністів (академік Л.А. Пиріг, професори 
А.С. Свінціцький, Т.Д. Никула, П.М. Боднар та ба-
гато інших), яка сьогодні бережно шанує та при-
множує здобутки своїх попередників [1, 3].

Наступним взяв слово д.мед.н., професор 
Т.Д. Никула. Тарас Денисович поділився спогада-
ми про національний патріотизм школи Анатолія 
Петровича, яка завжди вирізнялася високою ком-
петентністю, демократичністю і глибокою пова-
гою до рідної мови та культури.

Підсумував це пленарне засідання виступ чле-
на-кореспондента НАН України, академіка НАМН 
України, д.мед.н., професора Л.А. Пирога про за-
сади медичної деонтології в галузі клінічної не-
фрології. Любомир Антонович зазначив, що те-

перішній стан системи охорони здоров’я в нашій 
країні значно актуалізує питання особистого етич-
ного ставлення медика до пацієнта, адже він сво-
їми діями і словами має намагатися хоча б дещо 
компенсувати наявні недоліки.

Надалі спікери наукового форуму приступили 
до обговорення важливості впровадження остан-
ніх досягнень медичної науки в практику лікаря-
терапевта. Зокрема, вони детально розглянули 
значення контролю домашнього артеріального 
тиску для підвищення ефективності антигіпертен-
зивної терапії та оптимізації прихильності до ліку-
вання хворих з артеріальною гіпертензією в що-
денній амбулаторній практиці (член-кореспондент 
НАМН України, д.мед.н., професор К.М. Амосова, 
к.мед.н., доцент Ю.В. Руденко), можливості меди-
каментозної корекції NO-залежної кардіоваску-
лярної патології в осіб похилого й старечого віку 
(д.мед.н., професор І.П. Катеренчук), особливості 
дебюту, прогнозу і фармакотерапії АНЦА-асоційо-
ваних васкулітів (д.мед.н., професор О.Б. Яремен-
ко), сучасні міжнародні рекомендації з діагности-
ки, лікування і профілактики подагри (д.мед.н., 
професор А.С. Свінціцький), роль гіперурикемії 
та подагри в розвитку кардіоваскулярних усклад-
нень (д.мед.н. В.Є. Кондратюк), імуногенетику 
бронхіальної астми (д.мед.н., професор А.І. Кур-
ченко, д.мед.н., доцент Ю.А. Бісюк).

Жвавий інтерес в учасників читань також ви-
кликали доповіді на пленарному засіданні «Між-
дисциплінарні проблеми в сучасній клініці вну-
трішньої медицини». Так, провідні українські 
інтерністи у своїх виступах висвітили роль пробіо-
тиків у терапії цукрового діабету типу 2 (д.мед.н., 
професор П.М. Боднар, к.мед.н., доцент Г.П. Ми-
хальчишин), особливості поєднаного перебігу цу-
крового діабету типу 2 та хронічного панкреатиту 
(д.мед.н., професор Л.В. Журавльова), значення 
кишкової мікробіоти в розвитку метаболічно-
го синдрому (д.мед.н., професор О.Ю. Губська), 
концепцію глибокої ремісії у хворих на запальні 
захворювання кишки (д.мед.н., професор А.Е. До-
рофеєв), новітні стратегії діагностики та лікування 
синдрому подразненої кишки (д.мед.н., доцент 
Г.А. Соловйова), принципи раціонального засто-
сування гепатопротекторів у комплексній терапії 
хвороб гепатобіліарної системи (д.мед.н., про-
фесор В.О. Мойсеєнко), цікаві клінічні випадки 
автоімунних захворювань, які супроводжуються 
лихоманкою (к.мед.н., доцент А.І. Таран), сучасні 
аспекти ведення пацієнтів з інфекціями сечової 
системи (к.мед.н., ст.н.с. І.М. Шіфріс), історико-ге-
незисні та методологічні засади й інформаційне 
забезпечення впровадження доказового підходу 
в клініці внутрішньої медицини (д.мед.н., доцент 
О.Г. Пузанова), методологію ризик-менеджменту 
в управлінні медичним персоналом (к.мед.н., до-
цент В.М. Богомаз).
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На другий день наукового форуму слово було 
надано молодим вченим, які ознайомили всіх 
присутніх із результатами власних наукових до-
сліджень. Виголошені доповіді стосувалися низки 
актуальних питань із різних напрямів внутріш-
ньої медицини. Так, було представлено сучасні 
підходи до діагностики та лікування ішемічної 
хвороби серця (І.А. Свінціцький), доброякісних 
новоутворень печінки (к.мед.н. А.В. Антоненко), 
неалкогольної жирової хвороби печінки (к.мед.н. 
О.В. Барабанчик, Н.В. Динник), гастроезофагеаль-
ної рефлюксної хвороби (Н.О. Бондаренко), пер-
винного склерозивного холангіту (І.О. Бердник), 
а також проаналізовано особливості використан-
ня пацієнтами міста Києва інформації з Інтернет-
ресурсів для медичних потреб (М.С. Сондак).

Всі матеріали науково-практичного заходу 
опубліковано в попередньому (№ 3) і поточному 
(№ 4) випусках журналу «Практикуючий лікар».

Вирішення поставлених під час конференції 
завдань матиме значний вплив на подальший 
розвиток терапевтичної науки і практики, за-
безпечення високого рівня надання медичної 
допомоги населенню, імплементацію європей-
ських стандартів підготовки та підвищення ква-
ліфікації інтерністів, а також виховання студен-
тів і молодих лікарів на засадах загальнолюд-
ських цінностей, професійної етики та правової 
культури.

Підсумовуючи все вищесказане, можемо 
з упевненістю констатувати, що проведення 
щоосені наукових читань пам’яті професора 
А.П. Пелещука вже стало доброю традицією 
в Національному медичному університеті імені 
О.О. Богомольця, а зірка Анатолія Петровича й 
створеної ним школи вчергове засяяла новими 
яскравими барвами в переддень святкування 
175-річного ювілею навчального закладу.
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MULTIDISCIPLINARY APPROACH TO THE MANAGEMENT OF PATIENTS IN CONTEMPORARY INTERNAL MEDICINE CLINIC
I.A. Svintsitskyi
Abstract
The article presents the results of the 4th Scientific Readings dedicated to the memory of Professor A.P. Peleshchuk entitled 

«Multidisciplinary Approach to the Management of Patients in Contemporary Internal Medicine Clinic». This conference was held on 
October, 4-5, 2016 in Kyiv. Glorious pages of history and humanistic traditions of Kyiv therapeutic school, implementation of medical 
research results in clinical practice, current approaches to diagnosis, treatment and prevention of different internal diseases, comorbid 
conditions, educational innovations in undergraduate and postgraduate medical training as well as ethical and legal issues in healthcare 
were discussed.

Keywords: scientific forum, A.P. Peleshchuk, internal medicine, multidisciplinary approach, evidence-based medicine, history of 
medicine.
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